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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε από το αφοα στις 25/02/26.

Περιεχόμενο

Yakir Gabay, ένας Ισραηλινός δισεκατομμυριούχος με κυπριακό διαβατήριο στο Συμβούλιο
«Ειρήνης»

Τα σχέδιά του στην Κύπρο και το όραμά του για τη Γάζα

Ο Ισραηλινός δισεκατομμυριούχος Yakir Gabay, με εκτιμώμενη συνολική περιουσία 4
δισεκατομμυρίων δολαρίων, απέκτησε, μέσα από το διαβόητο Κυπριακό Επενδυτικό Πρόγραμμα,
κυπριακό διαβατήριο το 2018. Το 2021 αγόρασε ένα οικόπεδο 732 χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων
στην επαρχία Λεμεσού, δίπλα από το Heritage Private School, αξίας 28 εκατομμυρίων δολαρίων, μέσω
πλειστηριασμού ακινήτων από τη μονάδα διαχείρισης της Τράπεζας Κύπρου (REMU).

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Ισραηλινός, οι επιχειρήσεις του οποίου έχουν έδρα και την Κύπρο,
προτίθεται να κατασκευάσει ένα συγκρότημα με ιδιωτικό σχολείο, νοσοκομειακές εγκαταστάσεις και
κατοικίες. Επιπλέον, έχει μερίδιο στην Kition Ocean Holdings, η οποία συνδέεται με το έργο της
μαρίνας της Λάρνακας.

Ο Gabay, σύμφωνα με δημοσίευμα της Washington Post, βρισκόταν σε επικοινωνία, από τον
Οκτώβριο του 2023 έως τις αρχές Μαΐου 2024, με μερικές από τις πιο ισχυρές επιχειρηματικές
προσωπικότητες των ΗΠΑ, με στόχο να αλλάξει το αφήγημα υπέρ του Ισραήλ, ώστε η χώρα του να
στηριχθεί και να κερδίσει τον «πόλεμο». Η ομάδα αυτή συνεργάστηκε στενά με μέλη της ισραηλινής
κυβέρνησης, συμπεριλαμβανομένου και του πρώην Ισραηλινού πρωθυπουργού Ναφτάλι Μπένετ.

Επιπλέον, τα μέλη της ομάδας επικοινώνησαν στα τέλη Απριλίου 2024 με τον δήμαρχο της Νέας
Υόρκης, Έρικ Άνταμς, σε μια προσπάθεια να «πιέσουν τον πρόεδρο και το διοικητικό συμβούλιο του
Columbia να επιτρέψουν στον δήμαρχο να στείλει αστυνομία στην πανεπιστημιούπολη», για να
σταματήσουν τις αντιδράσεις της φοιτητικής κοινότητας εναντίον των γενοκτονικών επιθέσεων του
Ισραήλ στη Γαζα.

Σύμφωνα, επίσης, με δημοσίευμα του Ynetnews το όραμα του Gabay για τη Γάζα, για το οποίο
εργάζεται μεθοδικά από τον Οκτώβριο του 2023 μέχρι σήμερα, είναι «να κτίσει τη Γάζα από το
μηδέν» έχοντας ως πρότυπο τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Προϋπόθεση για τον ίδιο αποτελεί ο
αφοπλισμός της Χαμάς, αφού θεωρεί πως «δεν είναι η οικονομία που θα φέρει την ασφάλεια, αλλά το
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αντίθετο».

Ο Gabay κέρδισε, επομένως, «επάξια» τη θέση του στο Συμβούλιο «Ειρήνης» του Ντόναλντ Τραμπ,
το οποίο στοχεύει στην ανάπτυξη της ακτής της Γάζας και τη μετατροπή της στη «νέα Μεσογειακή
Ριβιέρα με 200 ξενοδοχεία και πιθανώς [τεχνητά] νησιά», σύμφωνα με τα λόγια του ίδιου του Gabay
στην πρώτη συνάντηση του Συμβουλίου στην Ουάσινγκτον την περασμένη Πέμπτη.

Το Συμβούλιο «Ειρήνης» του Τραμπ αποτελεί το τελευταίο λιθαράκι για την καταστροφή της Γάζας.
Ο Τραμπ και οι συνεργάτες του, όπως ανοικτά παραδέχονται, σκοπεύουν να χτίσουν πάνω στα σπίτια
και τις ζωές του παλαιστινιακού λαού, με ιδιωτικές επενδύσεις και κερδοφόρες «αναπτύξεις».

Δεν προκαλεί έκπληξη ότι ένας από τους εμπνευστές του σχεδίου έχει ισχυρές διασυνδέσεις στην
Κύπρο. Αυτές οι σχέσεις πιθανώς να εξηγούν εν μέρει την πρεμούρα της Κυπριακής Δημοκρατίας να
συμμετέχει στο Συμβούλιο «Ειρήνης» του Τραμπ, έστω και με καθεστώς παρατηρητή, παρά τις
προειδοποιήσεις ότι αυτή η πρωτοβουλία διαβάλλει τα Ηνωμένα Έθνη, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για
το Κυπριακό.

Βλέπουμε, λοιπόν, μια άλλη μια φορά την πολυδιάστατη εμπλοκή της Κύπρου στη γενοκτονία του
παλαιστινιακού λαού και την εξέλιξη της πορείας υποδούλωσης της χώρας στο ισραηλινό
δολοφονικό κράτος και τα συμφέροντά του.

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Παλαιστίνη,
Δεκαετία 2020-2029, 2026, αφοα, Κοινότητα Αγώνα (Ομάδα), Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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